

## 等你，在温暖的年夜里

青衫

儿子是警察，在省城工作，距家一个多小时的车程，虽不远不近，但工作繁忙，回家次数不太多。平时一到春节时，工作更繁忙，加之今年赶上疫情，他比往年更忙。所以直到现在，也没定下来春节是否可以回家。我几乎天天微信他，儿子的回答都一样：妈，没定下来啊！

不过没关系，我愿意等消息，不是说等待也是一种幸福吗？

记忆中我好像一直在等，等待儿子出生，等待他长大上学，等待他放学、放假，又在等待他工作、休息，而今最盼望的就是他回家过年。俗话说养儿一百岁，长忧九十九，哪个做母亲的不是从青丝等到白发。

最多的等待就是我做好饭菜等着儿子放学的时候。不能做得太早，怕凉

了，太晚也不行，儿子进屋就找吃的，像条小饿狼，多等一会都难受。偶尔回家晚了，我心急得不行，一次次趴窗户看。

最近老友见面问得最多的话就是“孩子回家过年吗”，我每次都高高兴兴地回答：“回家啊！”我们就相约着去采购年货。市场里鸡鸭鱼肉、海鲜蔬菜、瓜果梨桃、干果零食，应有尽有。买什么好？照儿子爱吃的买，准没错。老友也和我一样，大包小包装的都是孩子爱吃的。

儿子爱吃我做的饭菜。前些日子我学会了几道新式菜品，在家已经演练过好几次，挺成功的，等儿子回来，就做给他吃。有时候儿子看我做饭很麻烦，心疼我，就说随便吃点吧。我开玩笑地说：“老妈现在也就能给你洗个衣服做个饭了，在你的人生之路上，我已经帮不上什么忙了。”

孩子大了，有了自己的事业，在心

理上早已经脱离了父母，当他们义无反顾走向社会的时候，留给我们的只能是背影。不必追，偶尔回眸，已是他们最大的安慰。

“回家过年”四个字，读起来轻松，做起来不易。先做好儿子回家过年的准备吧，年夜饭的菜谱列出来了，洋洋洒洒三十道，够儿子几天吃得不重样；儿子的被褥都已经换成崭新的了，等着他回来睡几个好觉；虽然现在都不差衣服穿，但是儿子的新内衣、袜子、鞋垫什么的，还是要有的，我都准备好了。

不过我也做好了儿子不回家过年的心理准备。当他在外保一方平安的时候，我心里虽然有失落，但更多的是自豪与骄傲。

家里的兰花昨天晚上开花了，淡淡的香气，清新怡人。我说花儿也知道迎接我最牵挂的人，不枉我每日的细心打理！



## 孝心年货网上“晒”

刘卫

爸妈所住的小区旁有个大妈聊天角。只要没刮风下雨，住在附近几栋宿舍楼里的大妈们买完菜、送完孙子上幼儿园时，会自动汇集过来，东家长西家短漫无边际地闲聊。

老妈爱热闹，往人堆里凑，任何话题都能叨上几句。时间一久，大妈们熟悉后，孩子成了大家交流不变的话题。各家的孩子或当“高管”，或做公职，或为“小老板”，一提起他们，能引起大妈们的共鸣，像有一根无形的纽带拴着她们的内心。

转眼间又临近春节，由于部分地区发生了疫情，相关地区加强了管理，倡导返乡人留在本地过年。为安全起见，大妈们戴着口罩隔着几米远聊天。

隔了几日，老妈按点再次光临，聊天角却空无一人。老妈正纳闷，这时“带头大姐”买菜归来，扯开嗓子喊道：“大妹子，聊天角已搬到群里，隔空神聊更安全。来来来，把你的手机给我，现在就把你拉进群里。晒图，发小视频，看朋友圈，点赞，发感言，观动态，热闹得很！哎，就这么点几下，极好操作呀！”

老妈点进了群，里面热闹非凡。前楼的高大妈在兴致勃勃地卖弄“凡尔赛”体：“今年春节，儿子嫌来回折腾冒险。虽然人不能至，但孝心年礼用快递寄到我手里。大伙瞅瞅，箱子里装的是两双大牌老人雪地保暖靴，与老明星同款，每双得花八百多块。这孩子，可真浪费钱。我还有几个孝心快递待收呢！”

其他大妈纷纷点赞。老妈心里嘀咕，自己不会在网上“晒”图片，而且手里无货，干着急呀！

群里潘大妈接踵而至，急不可待地亮她外地当特级教师的女儿寄来的孝心年货：一件在电视里大做广告吹得神乎其神的裘皮大衣。面对众位大妈的点赞，潘大妈谦虚地发表感言：“这孩子，今年春节回不来，没法当面给我们拜年，就用大衣表达孝心。其实，它穿不了几天，但闺女却说，新年要有新气象。哪怕穿一天也可以。唉，浓浓孝心隔空牵啊！”

下了微信群，老妈心潮起伏，醋意丛生。当即，她给我打电话，急吼吼地说：“阿卫，马上给我寄几件高档货来。给我来根顶级的金华火腿，再给你爸‘抢’两瓶年份茅台。保证我节前能收到。要你爸帮我拍小视频，上传精美的图片，力争把那几个爱得瑟的老姐妹比下去……”

## 过年心愿

禹小平

一口圆圆的铁锅  
煮热除夕的夜  
这天 母亲不做针线 剁肉馅  
父亲也无暇抽哈人的喇叭旱烟  
姐姐包蛋饺子  
弟妹围着大锅  
咂嘴盯着锅盖 欲滴垂涎  
父母瞧着熊熊大火  
对视一眼 轻叹：又是一年

终于  
父亲将焯熟的肥猪肉捞出 分割  
我们开始手抓肉的盛宴  
不拌葱不放辣椒甚至无盐  
几十年过去  
肉香留在心头 溢出丝丝的甜

多想焰花变成跳舞的柴火  
照见父母慈祥的容颜



腊梅迎春 李昊天 摄

## 小城年味

贾春婷

喝了腊八粥，年便红红火火起来。鲜艳的红映着深蓝的天，在银白色的冬日里欢天喜地的。各种形状的中国结、花色繁多的挂件、精致的灯笼、烫金镶边的对联、多维立体的贴画……红艳艳地跳动着、扑闪着，就连一排排路灯、街道旁的树枝上，也挂上了一串串红灯笼。走在路上，一连串的红就伴随着你、迎着你，也目送着你。

迎着这一团又一团的红，城市特有的节奏在耳边升起又跌落。这节奏里除了车轮飞旋的呼啸声，人流穿梭往来的脚步声，更多了一种混和着讨价还价、吆喝叫卖、挑选评价的五湖杂音。超市入口，进来出去的人，就像一道流动的海。

集贸市场比以往更加地拥挤，送货、拉货的小三轮、摩托车走走停停，时不时地便被人挡住了道，响一声喇叭，也没人在意，只好挤着从人缝里钻，却被差点儿撞着了腿脚的人嫌弃。可还是喜欢这种人世间的拥挤。平日里规矩有致的街边、小区门口、商铺门前，一下冒出来那么多临时摊点，瓜子、核桃、红枣、杏干、开心果、葡萄干、花生、奶片，还有木耳、菌菇之类的，外地运来的、本地出产的，装在纸箱子或塑料编织袋子里，就那么摆在地面上、堆集在大货车上、挤在小推车上，不由你不瞧上两眼。南来北往的行人也都顺道停下来，抓抓这个，捏捏那个，还趁机剥两粒花生，抓几颗瓜子，边尝边询价，那卖主也不在乎你吃个枣子，咬个杏干。

顺着马路往前走，遇着一小区集

中的十字路口两边的空地上，便又是几个卖主，大约还是那些东西，外带了花椒、生姜、八角等调料和晾晒的辣皮子、野蘑菇，还有牛肚子、牛蹄筋、猪耳朵、鸡鸭、鱼虾等，生的、熟的，都有。那调料有现磨的，有原生的，呛鼻的辣味、椒麻味老远便扑了过来。

一家美容美发店也是客流不断，男人简单，理一下就成了，女人则不，烫、染、漂、剪，没个几百元的花费，就过不了年。

而家里的老人，依然沉浸在蒸、煮、卤的那些旧时光里。街面上到处都是馍饭店、卤肉店，现货现卖，随时供应。乡下的亲戚朋友，顺带做好了，也会送上门来。可还是要蒸、要包、要卤、要煮，塞得冰柜里、冷藏室甚至背阴的窗台上满满当当的，年年如此，一样不少。几千年来，百姓要的就是这一份熬夜劳累的忙碌和满足。

还有，还有，只要你想要的，只管去街市上买来就是了。

这城里的年啊，更应了这快节奏的时代，充盈在这街市的熙攘中，满满的人间烟火味里呀！

## 遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

## 减资公告

根据2021年2月5日股东会决议，邵阳晓腾汽车销售服务有限公司拟减少注册资本，由1000万元人民币减少为800万元人民币，请债权人自接到公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告！

联系电话:0739-5693777

联系人:邹意新

邵阳晓腾汽车销售服务有限公司

2021年2月8日